
 

 

 

 香害アンケートにお答えいただきありがとうございました。集計結果をお知らせいたします。 
「香りよって健康被害を受けている方」の声や、「エチケットの為には必要」という声など様々なご意
見をいただきました。また、「これから気を付けるためにも、成分について知りたい」という声や、も
っと香害のことを知らせるためにも「啓発活動をしてほしい」などの声もいただいています。 
 皆さんのご意見を受け止め、北九州地域理事会で検討し、これからの活動に生かしていきます。 

回収 3450 枚（男性 154 人、女性 3220 人、無回答 76 人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある 2172 人

ない 1172 人

無回答 139 人

ある ない 無回答

2019.12.   
グリーンコープ生協ふくおか 

北九州地域理事会 

Q1.「香り」について不安がありますか？ 

はい 2266 人

いいえ

1197 人

無回答 20 人

はい いいえ 無回答

Q2.実際に「香り」で不快な思いをした、あるい

は体調が悪くなったことがありますか？ 

使っている 2471 人

使っていない

978 人

無回答 34 人

使っている 使っていない 無回答

Q4.柔軟仕上げ剤、合成洗剤、ヘアケア剤、消臭

除菌剤等の家庭用品を使っていますか？ 

隣家の洗濯物

402 人

お店

1028 人

車内 1000 人

社内 323 人

教室 102 人

給食エプロン

238 人

隣家の洗濯物 お店 車内
社内 教室 給食エプロン

Q3.不快な思いをした、あるいは、体調を崩した

のはどんな時（場面）ですか？ 

〇強い合成洗剤、柔軟剤の香りがすると咳が出ます。 

〇人工香料もタバコの煙のニオイと同じくらい、迷惑に感じる。 

〇教室で制汗剤のいろいろなニオイが混ざって臭い。 

〇電車の中で柔軟剤のニオイで鼻の中が腫れ痛み、出血した。 

 

〇汗臭いより香りの方がいい。エチケットです。 

〇香りと言っても時にはあるかもしれないが、気にする程度のことではないのではないか。 

 

〇成分表示と共に、それらがどのように環境や身体に影響があるのかを知りたい。 

〇香害について市民にもっと情報を発信して欲しい。 

〇わかりやすい「化学物質ガイドライン」の策定の早期実現と、化学物質の香料表示。 

〇給食エプロンは個人的に購入して使っている。共同で使うシステムを止めてほしい。 

たくさんの声が寄せられました 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 香害によって、実際に深刻な健康被害に遭われている方がたくさんいらっしゃることが分かりまし
た。今後の活動に向けて、具体的な健康被害もまとめていきたいと思いますので、ご協力いただける
方は下記にご記入をお願いいたします。 
 ※カタログ回収とまぎれないように、クリアケースに入れて提出をお願いいたします。 
 ※ご記入いただいた個人情報は組合員活動の取り組みにのみ活用させていただきます。 
 

 

香害アンケート結果報告（香害による健康被害）   性別（ 男 ・ 女 ） 年代（   代） 

氏名                        支部（小倉北・小倉南・京築・八幡西・折若） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今後の活動（北九州市への意見提出や啓発活動）に向けて、直接お話を聞かせていただけないか検

討しています。その際にご協力いただける方は、電話番号のご記入もお願いいたします。 

 

  電話                       

はい 1675 人

いいえ

1626 人

無回答 182 人

はい いいえ 無回答

Q5.家族やお知り合いに「香り」に対して不快な

思いを持つ方はいますか？ はい 533 人

いいえ

2878 人

無回答 72 人

はい いいえ 無回答

はい 2510 人

いいえ

785 人

無回答

188 人

はい いいえ 無回答
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隣家の洗濯物 お店 車内 社内 教室 給食エプロン

Q6.香りのもとの「香料」の成分について知って

いますか？ 

Q7.「香料」の成分について知りたいですか？ 

※不快な思いをした場所（年齢別分布） 

切り取り線 


